

Передплата

«РУСЛАНА» виходить:
в Австрії:
за цілий рік . . . 20 кер.
в пів року . . . 10 кер.
за чверть року . . . 5 кер.
за місяць . . . 1-70 кер.

За границею:

цілий рік . . . 16 рублів
або 36 франків
в пів року . . . 8 рублів
або 18 франків

Поодинокі чиско по 10 сот.

РУСЛАНА

«Барвеш ми очі і душу ми зреш: а не возьмеш милоста і віри не возьмеш, бо руске ми серце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що для крім неділь і руских свят о 5½ год. пополудня.

Редакция, администрация і експедиция «Руслана» під ч. 1. пл. Дамбровського (Хорунщині). Експедиція місцева в Агенції Соколовского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає слідше на попереднє застереженя. — Рекламациі неопечатаніє вільні від порта. — Оголошеня звичайні приймають ся по ціні 20 с. від стрічки, а в «Надсланим» 40 с. від стрічки. Подяки і приватні донесеня по 30 сот. від стрічки.

Соціалісти в державній раді.

(X) Незвичайний зріст соціальної демократії при виборах до державної ради затривожив, як звіщають, монарха, котрого сі успіхи соціальних демократів вельми вразили. З того, як монарх мав висловити ся про побіди соціалістів, можна здогадувати ся, що монарх числив на зовсім инший вислід виборів. Сей зріст соціалістів є для монарха тим менше бажаний, позаяк загально відомо, що соціалісти будуть нести протів і й с к о у політику, котра загрожує полагоді найважніших військових потреб. Невдоволенє, яке монарх висловив із сеї нагоди, приневолило правительство до того, що оно поробило заходи, щоби та повинь соціалістична не зросла при нових і доповняючих виборах. Але чи се не запізно, покаже ся вже тепер, бо катастрофа уже готова.

Але правительство завело ся при нових виборах ще й в иннім напрямі. Здавало ся, що з розбитєм всенімецького табору, з ослабленєм німецьких людочів і лібералів, з нечунаним пораженєм молодочехів, а із зростом соціал-демократів шезне в державній раді національне питанє, а справи народно-господарскі і суспільні висунуть ся наперед.

Тимчасом вже чеські соціалісти покванили ся з відзвону програмовою, ще перед докінченєм виборів, щоби розвіяти зовсім ті мрії про усуненє національного і язикового питаня. Хто отже числив на такий оборот справи, дізнасть повного розчарованя. Програмова заява чеської соціальної демократії містить менше більше ті самі домаганя, які останними роками ставили молодочехи, а крім того також і такі точки, котрі молодоческий клуб відрочив в останних часах, перейшовши на становище реальної і опортуністичної політики. Чеські соціалісти домагають ся рішучо засновин другого чеського університету на Моравії і всіх заходів домагають, щоби се — здійснило ся. Крім того буде дбати про засновини шкіль в мішаних повтах язикових. Відомо загально, що чеські соціалісти уважають також Відень такою язиково мішаною областю і будуть домагати ся там чеських шкіль для своїх дітей. Відень заселений значною силою Чехів, котрі там з власних засобів заєнували школу Коменського, але міска рада не хоче давати їй підмоги а Рада шк. відказує їй права публичної школи.

Крім того видвигнуть чеські соціалісти язикове питанє також в державній раді і будуть домагати ся стенографова-

ня і печатаня в стенографічних протоколах чеських промов, проти чого все президия палати і правительство повставали з огляду на ріжнотязичність посольської палати і регулямін.

На останку заявляють чеські соціалісти, що они «яко сини чеського народу» з цілою силою будуть домагати ся введеня чеської мови у внутрішнім урядованю.

Нема сумніву, що чеські соціалісти при всіх заходах правительства здобудуть в тіснійших виборах ще нові мандати і що они будуть наймогутнійшим сторонництвом в соціалістичнім таборі і тому они будуть грати визначну і впливову ролю в палаті.

Се. потверджують також Narodni listy, котрі заповідають, що національна політика буде дльше ведена з цілою силою, а чеські соціалісти не можуть усунути ся зпід впливу національних інтересів.

Окрім того роблять чеські політики пильні заходи, щоби всі чеські сторонництва зєднали ся в оден союз і тим способом успішно могли встоювати за чеськими потребами і домаганями. Се вже може стати певним доказом, що надії покладані на усуненє язикового і національного питаня з нової ради держав-

Готгард Курлянд.

Заказана любов.

Переклав Михайло Боднар.

(Дальше).

— Чи маємо взяти участь в забаві, міг запитати єї чоловік, як прийшло до неї яке запрошенє. — Як я чув, має бути там лиш сама молодіж.

Або, як він говорив, коли були десь в забаві, на бали, і єму здавало ся, що вже час поірацати ся: — Чи годиш ся, Люблю, як ми тепер відійдемо? Бо більша часть старшого паньства вже пішла домів.

Нині зрозуміла она того, як щось динного. І, коли она думала о тім, спитав її пан Гольбер: — Чи досить ви витанцювали ся сеї зими, моя ласкава пані? Як я чув, то молоді женщины сего сезону були страшно обтяжені привмностями й що як раз тепер починають жалувати за тим.

— Так, молоді дівчата, відповіла, — танцюють сеї зими — шалено. — Але зрештою.

Она зробила довний перестанок.

— Зрештою?... питав пан Гольбер, коли не докінчувала. — Молоді женщины імовірно то саме роблять...

— Молоді женщины!... повторила єго слова — се виглядало, начеб она надумувала ся, як се в дійсности є.

— О так певно... — сказала, — они також гуляють... Але що до мене... то ні, — сказала вже з більшою певністю, я рідко танцюю. Мій чоловік зараз мучить ся... де танцюють, є задуха і... перох, якого не можна оминуть..., а то усе шкодить єму. Тому ми часто оминаємо; але, як конечно треба прийняти запрошенє, вертаємо вчасно домів.

Бі vis-a-vis, панночка Труде Оберг прислухувала ся посліднім словам. Вона зігнула ся побіч пальми дактилевої, й сказала: — Дивить пане раднику, ту маємо молоду жвану паню, що не має ще двацятки, а вже живе як черниця в монастири. Чи се не кривда: щож Ви скажете на се? Кривда вопіюща до неба?

— Алож без питаня! пілком без питаня, — вторував пан Гольбер з че-

сним переконанєм. — Хто є мій мій мусить розкоші молодости...

Йому перервано, господар дому пив до него й він підніс з подякою євою склянку. Він знов звернув ся до своєї дами з жалісною міною: — Се є таке щастє, молодим бути, сказав. — Як ми колись будемо по лажні й сивоволосі... — Він нагло перестав і вкусив ся в губу: побіч ясного волоса наскіє напротив ні ніс ся профіль гостепремни, що говорив з своєю сусідкою з другої сторони.

— Сей вже сегодня поважний, — думав. — а сивоволосий буде нашізнійше за два роки.

— Пані Меренбург подобало ся єго наляканє замовчанє. — Гарно — сказала з приязним старанєм єго легке faux pas представити собі незмінним, — граємо ся, як лиш можемо! Не треба доконче танцювати, неправдаж?

— О ні, певно ні, — відповів пан Гольбер з гумором. — Єще знайде ся тисячками, що приносить радість.

(Дальше буде).

ної зовсім змарніли і що розбите молодеческого табору зовсім не зарядило сій справі, а лише збільшило грозу соціальної демократії.

Др. Крамарж про вислід виборів.

Нове право голосованя — виказав ся б. презес молодеческого парламентарного клубу — не було ані твором забаганки молодечих, ані виборчим маневром з їх сторони. Загальне право голосованя було суспільною конечністю. Якраз тому, що соціальна демократія виявила ся такою сильною, мусимо сказати собі, що на заведенє загального права голосованя був вже останній час. Нагромадило ся у нас надто багато пари, а найліпшим вентиляем для неї є парламент. Маси, заступлені в парламенті і змушені до позитивної праці є певно менше небезпечні, чим на улиці. Перша філя нового виборчого права не залякала нас. Противно. Тепер хочемо тим енергичнійше працювати над економічним зміцненєм нашого середного стану, над поучуванєм мас, що є неможливе в політиці і в господарскім та суспільнім житю, щоби бодай тих вирвати з рядів соціальної демократії, котрі там не належать.

Признаємо, що тільки в однім напрямку вислід виборів є для нас несподіванкою, іменно число голосів, відданих на соціальну демократію. Не стілько болить нас страта молодеческих мандатів, які були би уможливили чеському народови супротив нових відносин вести велику кермуючу політику. Чи однак ми, молодечехи поносимо вину сего. Рекримінації не багато помагають політиці. Скажім отверго, нам потреба чого иншого: сконцентрованя всіх національних сил, інтензивної праці виховуючої супротив мас, спільного змаганя і одноцільної праці над економічним і суспільним піднесенєм верств. Якраз в сім спочиває здорове і суспільне средство против зросту соціал-демократизму, а не в неоправданих суспільних привілеях і куріальній ординації.

З російської думи.

Російска суспільність потішала ся, що хотяй два перші місяці перед святочними фєрїями зійшли думі на «многоглаголетвію» то дальше буде ліпше. Але якось на се не заносить ся. Оноді чорносотенець Пуришкевич еще з двома однодумцями зірвали засіданє через те, що внаслідок свого брутального поведєня вїзвані президентом Головіном до опущєня салі не хотіли вийти. Головін виключив їх за те на 15 засідань, а щоби не доводити до скандалю викидуваня їх зі салі, замкнув засіданє.

Вчєрашне засіданє думи було одним з дуже інтересних, але так само непродуктивне. На дневний порядок іменно мала увійти інтерпєляція правиці до міністра внутрішних справ, чи правдиві

є поголоски про замах на житє царя і чи правительство може повідомити думу про подробиці замаху. В двірській льожі засіли вел. князі, в дипломатичній льожі представителі більшої части держав, льожа членів державного сьвіта повна, галєрії переповнені. Президент відчитує згадану інтерпєляцію, а соціялісти і трудовики виходять демонстраційно з салі. З лав уміркованих послів чути оклики: „Спільники убийників!“ По виході лєвиці сала остає на пів пустою.

Після гр. Бобринського, який виголосив патріотичну промову, заняв слово президент міністрів Столипів і пояснив, що еще в лютім департамент публичної безпечности одержав повідомленє про заговор анархістів. Внаслідок доходжень арештовано 28 осіб і по ствердженю доказів вини віддано їх судови, який ствердив приналежність заговорників до революційно-соціялістичної партії, яка ухвалила ряд терористичних замахів против царя, в. кн. Михайла і президента міністрів в ціли повалєня тепєрішнього державного ладу в Росії. Члєни заговору хотіли вдерти ся до царської палати, однак се не поведо ся.

Палата ухвалила одноголосно ось яку резолюцію:

Перєнята живую радєстю з причини щасливого спасєня царя з небезпечности, яка єму грозила, переповнена відразою до викритого злочинного заговору, переходить дума до дальшого дневного порядку (грімкі оплески).

Коли скінчило ся голосованє, соціялісти і трудовики вернули до салі.

Воєні комбінації.

З Парижа телеграфують до петербурскої „Руси“ сензацийну вістку, немовто з зовсім певного жєрєла, що в япаньско-францускім договорі, який тепєр приготовлює ся, є уступ, силою якого Англія і Франция гварантують Япанії цілість єї посілостей, але і запєвнюють їй фінансову поміч. В замєну за се мікадо обєвязує ся на випадок війни в Європі виставити і переправити до Європи помічичу армію в силі 300.000 людий. В сей спосіб Франция при помічи Англії хоче витворити собі еквівалєнт російської помочи на случай війни з Німєччиною. Ситуация сеї послїдньої представляла би ся в разі війни ось як: Англія мобілізує цілу флоту і виставляє 100 до 150 тисячний корпус, Франция мобілізує цілу армію і цілу флоту, а висилає 300 тисяч людий до Європи. Росія та Італія держать ся неутрально. Сей союз ставить Німєччину у положєнє без виходу: она має перед собою або вельми ризиковну війну, або економічний крах, який постигне єї неминучо з причини промислєвої гіперпродукції і браку капіталів.

Петербурский дневник обговорюючи сю допись свого кореспондєнта, зазначає, що від часів Наполєона сьвіт еще не бачив політики, ведєної на таку велику скалю, як єї тепєр провадить Едвард VII., чоловік великих дипломатичних спосібностей.

Не беремо ся подавати в сумнів тих воєнних вісток „Руси“, однак мусимо зазначити, що є се, мимо своєї назви, польонофільський орган, стоячий на службі петербурских Поляків і сї єго алярми з Парижа мōгли бути зовсім добре пущєні тільки з простого антагонїзму до Німєччини, який прецінь мимо всего того так скоро економічний крах не грозить, бо єї продукція видержує конкуренцію на всіх сьвітових ринках.

Урядники а вибори.

Похвальним проявом є, що відєньске правительство розіслало урядовий комунікат, в яким почуває ся до обєвязку пояснити загалови, з яких причин трех урядників скарбової адміністрації перенєсєно на инші службові посади. В виду сєго — каже комунікат — що говорєно з богато сторін, немов би се стало ся з причини, що сї урядники виступили яко кандидати на послів до державної ради, єгає доконєчним піднєсти, що при сих перенєсенях розходило ся о давно постановлені зарядженя, яких перевєдєнє відрочєно тільки тому аж по виборах, щоби уникнути всяких позорів, немов би сї три урядники при стараню ся о мандати до державної ради мали дізнати якихсь перєпон. Їх перенєсенє наступило виключно задля того, що сї урядники від довшого часу поводили ся в цілком супєрєчний спосіб з заводовими службовими обєвязками, що відмовляли послуху службовим зарядженям, що їх настоятелі мусіли кілька разів звєртати їх увагу на їх поведєнє, однак без успіху, а навіть часто з успіхом якраз противним. Зрєштою в однім з тих случаях виконано тільки дисциплїнарне орєчєнє, порішаюче на перенєсенє. Двох других урядників, перенєсєно зі службових зглядів, щоби запобічи дальшій грозячій небезпечности для дисциплїни. Державних урядників з певностию в жадєн спосіб не укорочує ся в виконуваню їх горожаньских прав, однак треба сєму запобічи, щоби державні функионарі в публичнім житю виступали в спосіб, який нарушує обєвязуючу єїх державних урядників службову присягу, як і істнуючі приписи і повинности в стєпени, загрожуючій підстанам адміністрації.

Новинки

— Калєндар. В четвєр: руско кат.: Симєона Зил.; римо-кат.: Дєзидєрїя. — В пятницю: руско кат.: Мокїя; римо-кат.: Йоанни Мовїки.

— Комітет будови бурси Руского Товариства педагогичного просить отєєм єїх своїх члєнів, як також єїх члєнів виділу товариства і єїх для тої справи зичливих наших земляків, щоби зволїли ласкаво зібрати ся на місци будови бурси (продовженє улиці Крижової) сеї неділі (26. мая) о 4. год. по полудни, а в случаю непогоди в четвєр (30. мая) о 11. год. рано задля оглянєня доконаних досє робіт, зглядно уділеня комітєтови єїх ласкавих рад і заміток на місци. — Е. Харкевич, голова комітєту, др. О. Макарушка, секретар.

— Вєчєрок в чєсть Шевченка. Учениці ін-

ститута св. Ольги у Львові уряджують за-
втрішнього четверга концерт в честь Т. Шев-
ченка в салі руского «Сокола». Початок о 6.
год. При вступі приймаєть з подякою добровільні
датки на Руске Тов-о педагогічне.

— **Краса рада шкільна** іменувала в наро-
дних школах: Бол. Страку директором 3-кл.
жін. школи виділової ім. цїе. Франц Йосифа
в Перемишли, а Марию Барановичівну і Мар.
Кучинську учительками тої школи, о. Конст.
Куриллу учит. гр.-кат. релігії в 3-кл. виділов.
муж. школі в Бродах, Роз. Будзинську учит.
6-кл. жін. шк. в Камінці стр., Ант. Шихуль-
ського учит. 5-кл. муж. шк. в Борщеві, Ем.
Миськевича учит. 4-кл. школи в Борщеві, Мар.
Лисикевичеву учит. 4-кл. шк. в Добротворі,
Брон. Серафимівну учит. 4-кл. шк. в Лаванові,
Клим. Лехону учит. 2-кл. шк. в Грожанні,
вел.; — управителями 2 кл. шкіл: Стан. Чи-
жевича в Гребли, Ант. Климка в Ловкї гор.,
Андр. Мидляка в Девятниках і Волдсл. Вен-
гжиняка в Тулиголовах; — учителями (-лька-
ми) 1-кл. шкіл: В. Мойорівну в Слободі до-
линській, Ник. Ситницького в Полївці, Григ.
Безкоровайного в Кудинівцях, Ів. Августиняка
в Білоголовах, Софію Лейлерову в Розлучи,
Ангелу Плесовичівну в Гориславичах і Вол.
Климка в Лаврикові.

Кр. рада шк. установила посади катехи-
тів обох обрядів в 4-кл. школі муж. в Отанї.

— **Відгомін університетської справи** Одеска
часопись Nowiny Polskie подала про справу
русского університету таку звітку: Studenci
polscy w Odessie na wiecu odbytem w kwe-
styj rusińskiej wydali następującą rezolucję:
Przyznając każdemu narodowi prawo do nie-
zależnej egzystencji i biorąc pod uwagę iż
rozwoj narodowego szowinizmu z gubnym jest
dla walki klas pracujących za lepszą przy-
szłość, i że zrównanie praw wszystkich naro-
dowości jest niezbędnym warunkiem do pra-
widlowego rozwoju tej walki, witając wolno-
ściową walkę rusińskiego narodu, wyrażamy
oburzenie względem wszelkiej przeciw Rusi-
nom skierowanej zaborczej polityki i szowini-
zmu reakcyjnego polskich elementów, które
doprowadziły do opłakanych wypadków na u-
niwersytecie lwowskim.

— **Вісти з України.** В Петербурзі віднайде-
но в департаменті поліції цілий альбом віршів
Тараса Шевченка. Між ними є ще декілька
і невідомих. Сей альбом, то мало не весь
„Кобзарь“ списаний з рукописий Шевченка
в 1859 р. (перед виходом „Кобзаря“ в 1860 р.)
Віднайдемо тепер також багато невідомих ру-
кописий Костомарова, Корсуна і Гулака-
Артемовського.

— **Руский язык урядовий** ухвалили завести
у себе отсі громади: Братковичі (пов. Горо-
док 30), Голешів і Новошин (пов. Жидачів
34), Журавенко (пов. Рогатин 56). Разом з
передше оголошеними 1428 громад.

— **Вчорашні вибори.** Дня 21. мая відбули ся
поновні вибори в отсїх округах (Вислід
звісний до 12. год. в полудне 22. мая):

Ч. 55. Долина Калущ ітд. Голосувало
39.168. Дістали голосів: Романчук 11.095,
Трильовский 11.802, Цисер 9.657. Сї три при-
ходять до тїснїйших виборів на двох
послів. (Вибрані послами будуть два з них,
котрі дістануть найбільше голосів).

Ч. 63. Золочів Камінка ітд. Голосувало
35.970. Дістали голосів: о. Зельский 7.707,
Глбовицкий 13.307, Обертиньский 12.990. Веї
три приходять до тїснїйших виборів на
двох послів.

Ч. 67. Ярослав-Цішанів ітд. Дістали го-
лосів: др. Стахура 6.447, др. Гривневецкий
(москв.) 3.918, Козловский (конс.) 7.965, Ям-
польский (люд.) 2.067, Вільк 1.610, Ліхач 1.564.
До тїснїйшого вибору на двох послів при-
ходять др. Стахура, др. Гривневецкий і Козлов-
ский.

Ч. 68. Тернопіль - Збараж - Козова ітд.
Голосувало 27.237. Дістали голосів: др. Голу-
бович 6.158, Остапчук 12.300, Заморский
8.759. Веї приходять до тїснїйших виборів
на двох послів.

Ч. 45. Ніско-Тарнобжег ітд. Голосувало

18.367 (обчислене неповне). Дістали голосів:
Кремпа (люд.) 9.467, Вйончек (нар. дем.)
4.739, гр. Рессінер (самост.) 1.423, Лясодкий
1.977. Послами вибрані: Кремпа і Вйон-
чек.

Ч. 48. Новий Санч-Ст. Санч ітд. Голосу-
вало 18.970. Дістали голосів: Стан. Поточек
(центр.) 6.390, о. Гнатишак (москв.) 4.315,
Цьонгло (люд.) 4.431, Ян Поточек (центр.)
3.969. Перші три приходять до тїснїйших
виборів на двох послів.

Ч. 50. Коросно-Жмигород ітд. Голосувало
16.115. Дістали голосів: Ян Стапінський
(люд.) 8.458, Тенчар (центр.) 3.627, Гарнек
(люд.) 2.275. Послом більшости вибраний Ян
Стапінський. Між Тенчаром а Гарнеком
буде тїснїйший вибір.

Ч. 52. Березів-Тичин ітд. Голосувало
13.419. Дістали голосів: Бомба (люд.) 7.534,
др. Бяли (нар. дем.) 3.616. Послами вибрані
Бомба і др. Бяли.

Тїснїйші вибори відбули ся дня
21. мая в округах:

Ч. 56. Коломия-Косів ітд. Голосувало
34.705. Дістали голосів: о. Т. Войнаровский
30.077, др. Дудикевич 4.028. Послом вибраний
о. Тит **Войнаровский**.

Ч. 53. Самбір Рудки ітд. Голосувало 21.118.
Дістали голосів: Фр. Млечко (люд.) 12.084. Ант.
Суруфка (нар. дем.) 9.034. Послом вибраний
Млечко.

Ч. 69. Теребовля-Чортків ітд. Дістали
голосів: др. Соха (нар. дем.) 8.242, др. Малер
(сион.) 12.867. Послом вибраний др. Малер

Ч. 43. Пільзно Дембича ітд. Дістали голо-
сів: Йос. Станішевский (люд.) 14.490, кс. Ше-
кнік (центр.) 1664. Послом вибраний Стані-
шевский.

Ч. 46. Кольбушова-Ряшів ітд. Голосувало
11.915. Дістали голосів: б. міністер Адам
Бнджейович 4.388, Т. Шаєр (центр.) 7.527.
Послом вибраний Т. Шаєр.

Ч. 49. Горлиці-Ясло ітд. Голосувало 13.990
Дістали голосів: Андр. Тесляк (москвофіл)
4.882, кс. Ж. Менский (центр.) 8.632. Послом
вибраний кс. Менский.

— **Виборчі справи.** В окр. ч. 59. (Станисла-
вів-Товмач ітд.) о. Ал. Олесницький арік ся
кандидатури, а о. Кульчицкий, яко голова окру-
жного виборчого комітету, оповістив, що оди-
ноким нар. кандидатом при поновнім виборі
в пятницю є др. Евг. Левицкий, а его заступ-
ником о. Єронім Барш, парох з Угринова.

Вибори у Львові. З П. виборчого округа
пишуть нам: Замаскований вшепольяк като-
лицкою фірмою др. Стеслович належить до
того табору, що свій католицизм уважає тіль-
ко за одно з орудий для побудованя Польши
на рускій землі. Для тих католиків є ко-
цюлки і каплічки тілько пляцуфками поль-
скосці, а релігїя средством надужитя для
вшепольської агітаци і політичних махінацій.
Они то будують за витисненї насилу гроші
нову пляцуфку на площі Сольских, щоби із-
ольоваць св. Юр, они задумують еще на груп-
тах між Городецким а Янівским побудувати
другу таку пляцуфку для повного зіольованя
нашого митрополичого собора. Отсі самі ревні
католики обкидують лайкою наших католи-
чких владик, вивисують всякі брехві на наше
католицке духовенство, а кождої хвилі готові
получити ся з москвофилами та з жидами
(польско католицка кандидатура жида Горовіца
в П. окрузї) на некористь нашої народности
і Церкви. Тому Русини П. округа повинні при-
чинити ся до поваленя тої вшепольської кан-
дидатури, віддаючи без всяких скрупулів свої
голоси на Ернеста Брайтера, який мимо сво-
єї радикальної марки, ніколи не тикає справ
віри і супротив кождої релігїї відносить ся
льовально. Витягане на денне світло демора-
лізації і захланности ріжних польских всьон-
жульків, Русини не мають причини брати за
зле редакторови Monitor-a, а противно можуть
се вважати за рід сатисфакції за ті нечувані,
безличві і безмірно кривдячі напасті, які по-
сипали ся були з вшепольської сторони на
нашу вярхію. Ернест Брайтер був в держав-
ній радї госпітантом руского Клубу і супро-
тив Русинів поводив ся в цілій своїй публич-

ній діяльности з всякою справедливостію
і великою симпатією.

— **З львівської архієпархії.** Канонічну інсти-
туцію одержали оо.: Василь Владичин на па-
рохію Усте, Ілярій Герасимович на парохію
Скалат місто, Антін Онуферко на Криве, Ігнат
Глбовицкий на Креховичі, Ювеналь Білин-
ский на Помоняту. — Завідательства одержали
оо.: Роман Каленюк в Головецьку, Мечи-
слав Скоморовский в Кутищу, Дмитро Шуль
в Рожанці вижній, Александер Кваснюк в
Іванчанах. — Сотрудництва одержали оо.: Ев-
ген Мондїбович в Калагарівці, Омелян Крва-
вич у Волкові, Іван Малюца в Нараві з по-
взенєм служби в Токах, Теофіль Дурбак в
Золотниках, Кипріян Домбчевский в Псарах
і Петро Стернюк в Вербилівцях. — Поставле-
ні в пресвітери: Іван Бачинський, Кипріян
Домбчевский, Теофіль Дурбак, Іван Малюца,
Мечислав Скоморовский і Петро Стернюк. —
Відзнаки крилошанські одержали оо.: Роман
Шепарович, парох Добрян і Лев Горалевич,
парох Угерека; а грамоту похвальну о. Павло
Чмола, парох Завидча. — Виставляєсь на кон-
курс парохії: Кутище, Мильно, Рожанка ви-
жна, Головецько, Ляшки горішні, з речинцем
до 12. липня с. р. — Конкурсний іспит в
днях 9. і 10. мая с. р. видержали: Іван Адам,
Алекс. Базюк, Климент. Калиньский, Петро
Курдвдик, Теодор Мурович, Зеновій Маркевич,
Онуфрій Чубатий, Лев Сїльський, Лев Сем-
братович, Іван Чарториский, Володимир По-
тучко, Василь Терещук, Михайло Власенко,
Николай Кулицкий, Ярослав Левицкий, Ігнат
Слободян і Антін Котецкий.

— **З кругів,** що звиджували печери в Страд-
чу, доносять нам, що печери ті є високі на
1½ до 2 метрів.

— **Нові трамваєві шляхи у Львові.** Під сю
пору будують ся у Львові в двох місцях шля-
хи електричного трамваю, а іменно: продов-
жене шляху з ул. св. Зофії через ул. Понїнь-
ского до брами стрийского парку і від ул.
Панської здовж ул. Зеленої. Той шлях через ул.
св. Петра веде аж до личаківского цвинтаря,
де получити ся з ествуючою вже трамваєвою
лінійкою. На Зеленої улиці вже заложено шини,
а ціла лінія буде готова з початком червня.

— **Огні.** В Носові, підгаецкого повіта, згорі-
ло дня 16. с. м. кілька господарств. Огонь спли-
нило пожарні „Соколи“ місцевий і з сусідних
Рудник.

— **Марнованє води.** Магістрат м. Львова
остерігає мешканців перед марнованєм води
тим чином, що вода наслідком зіпсутого чо-
па при водопроводі безнастанно випливає. На
власителів реальностей, де були би зіпсуті
чопи при водопроводах, буде магістрат на-
кладати кари, а водопровід сейчас замкне.

— **Курс науки касиєрів.** В часі від 1. — 14.
липня 1907 урядить Бюро Патронату з при-
порученя виділу краєвого XIV. практичний
курс для касиєрів і членів Заряду Спілок
ощадности і позичок. На сей курс, що відбу-
де ся в Кракові, можуть бути прийняті канди-
дати, представлені Зарядами Спілок існую-
чих і зголошених до Бюра Патронату. За-
значає ся при тім, що число учеників на
курсе є обмежене до 35. Першенство до
принятя на курсе прислугує кандидатам з
тих Спілок патронацких, котрі до сеї по-
ри з курсів не користали, а потребують
вученя свого кандидата на касиєра, імено-
но, вели в відмовнім залагодженю пода-
ня о прийняте кандидата, представленого
на попередний курс, отримали приреченє на
теперішній курс, що в поданю належить при-
гадати. До кождого прошеня о прийняте тре-
ба долучити: 1) Метрику хрещеня або зви-
чайний метрикальний витяг кандидата. 2)
Пробу звичайного письма кандидата разом
з его заявою, що наколи буде прийнятий, зо-
бовязує ся прибути на науку і придержувати
обовязуючої в часі науки інструкції. Канди-
дати не засібні можуть узискати запомогу
від Виділу краєвого по 50 К, о що потреба
в поданю о прийняте просити. Поданя ті звер-
не Бюро Патронату по заосмотреню своїм
потвердженням, кандидатам прийнятим на курсе
в виясненєм як потреба дальше з ними по-

ступити. Вкінці постарася бюро Патронату також о довільне поміщене учасників курсу через час їх побуту в Кракові. Неостемпльовані подана о прийняте на курс належить вносити до «Бюра Патронату Спілок оцадности і позичок при Видлі краєвім у Львові» найдальше до 10. червня с. р. Неузгляднені поданя будуть звернені.

— **Вісти з півн. Америки.** О. К. Лавришин спросив на день 14. мая представителів руских кругів в Злуч. Державах, аби нарадити ся над способом привитаня епископа о. Ортинського.

О. Е. А. Кубек з Маганої Ситі, Па. заходить ся коло виданя календаря з типиком на рік 1908. Календар сей має появити ся найпознійше в падолисті і буде стояти 25 до 35 центів.

Тростиси шкільного дистрикту Олеськів, Ман. в Канаді задумали сировадити бібліотеку до своєї школи для дітей і післали вже 6 доларів до книгарні Наук. Тов. ім. Т. Шевчерка у Львові. Канадійска просвіта жадає бібліотеки по школах (хоч не примусово), а що рускі діти не розуміють англійської мови, лише по руски, тому й потреба рускої бібліотеки.

— **Проти порнографії.** Угорський міністер торговлі Кошут видав до почтових урядників обіжник, в яким приказує не доручувати переписних листків з порнографічними ілюстраціями або неприличними написами. Такі картки має ся передати почтовій дирекції, а она провірявши їх зміст, доручить її адресатови або знищить. Невиповнене сего приказу міністерства буде міністерство карати в дисциплінарній дерозі.

— **Найкрасше в світі.** Одна з шведских часописий виписала премію за коротке назване «найкрасшого в світі». Між 1025 відповідями забирає чільне місце сонце, за ним слідує природа в ріжних відтинках. Першу премію одержав молодець, що відповів: «Очи матери»; другу премію одержала відповідь: «Сон про то, що нам годі осягнути». Третю премію призначено сьміхунови, який відповів що найкрасшим на світі є: «чоловік, що босими ногами перебрєде глибоку ріку, несучи при тім свою тещу на руках».

— **Пекольна машина.** Поліційні урядники в Бремергафен наїли ся сими днями не мало страху. В касі віддано малий пакунок з Берлина завбільшки половини скриньки з сигарів, завинений в грубий папір пакунковий, з видрукованою на ній берлинською фірмою, добре обвязаний і запечатаний. На відтинку листу фрахтового був поданий надавець: Шульце-Берлин. Позаяк в касі ні звідки не сподівали ся такого пакунку а до того він ще й був значно тяжкий і щось в ній калатало, коли его було взяти в руки, пригадав собі урядник, що десь вже читав, що по дібними пакунками виконувано замах на урядників і его взяв страх. Завізвано зараз якогось тайного агента а той по зрілій розвазі порішив, що найліпше буде закликаги якогось фахового чоловіка, котрий розуміє ся на отвираню бомб і т. п. річий та утворити тоту пекольну машину з цілю потрібною при тім осторожністю. Такий фаховий чоловік знайшов ся зараз. Пакунок, до котрого опакованя приложено осторожно якийсь гак а до него привязано довгий шаур, покладено на землі на подвірю і приложено каміням та иншими матеріялами. Знаток і его помічники укрили ся добре і зачали з цілою силою тягнути за шаури, щоби тим способом розірвати опакованє. Успіх їх роботи був такий, що цілий пакунок вирвали з купи каміння. Переконавши ся, що пакунок навіть при так неделікатній роботі з ним не вибух, зважили ся отворити его лекшим способом, але все-таки ще зі всею осторожністю. І дійсно, пакунок удало ся отворити без великої пригоди. І щож в ній показало ся? В пакунку знайшло ся п'ятьсот феняків, котрими, якийсь Шульце, що мешкав давнійше в Бремергафені, а в послідних часах переніс ся до Берлина, постано-

вив в своїй злобі заплатити грошеву кару 5 марок, на котру був засуджений.

— **Репертуар міского театру у Львові.**

Нині в середу «Пан Гельдгаб» ком. в 3 д. Алекс. гр. Фредри.

В четвер 23. с. м. «Мінйон» оп. в 4 д. Томаса.

В п'ятницю 24. с. м. «Наші найсердечнійші» ком. в 4 д. В. Сарєу.

В суботу по пол. «Копцюшок», вечером «Травіята» оп. в 4 д. Вердіого.

В неділю по пол. «Солодка дівчина», вечером «Ой мужчини, мужчини!» ком. в 4 д. Залеского.

В понеділок «Публична тайна» ком. в 3 д. Вольфа.

Ві второк «Севільській цирюлик» комічна оп. в 3 д. Россініого.

Телеграми

з дня 22 мая 1907.

Тіентсін. Тутешний иловий уряд сконфіскував 8.000 карабінів, 3.000 патронів і 5.000 багнетів, спроваджених хінськими ворохобниками.

Відень. Долішно-австрійський сойм скликано на 27. с. м.

Прага. Ческі міщанські сторонництва вислали до Відня своїх делегатів, які через два дни пересправляли з презид. міністрів бар. Бек. м в справі помочи правительства в борбі з соціалістами при виборах. Пересправи не довели до бажаного успіху.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ.

Готель, рєставрація і каварня — ріг ул. Сикстускої і Коєцюшка у Львові.

Приїхали дня 21. мая: о. Володимир Козоровский з Городильця, Кляра і Михля Гольдберг зі Стрия, Олена Линицька з Сокаля, о. Іларий Солтакевич з Ботельки, Павло Витора з Чорнокінець великих, о. Михайло Сьвітенький з Ладичина.

Colosseum
в пасажи Германів
при ул. Соняшній у Львові.
Нова сензацийна програма.

від 1. до 15. мая 1907.
Щоденно о год. 8. вечер представлєне. В неділі і сьвята 2 представлєня о 4. год. по пол. і о 8. год. вечером. Що п'ятниці High Life представлєне. Білєти вчаснійше можна набути в конторі Пльона при ул. Кароля Людвика 1. б.

За пезну і добру льокацію поручаємо:

- 1 1/2% листи гіпотечні
- 4% листи гіпотечні
- 4% листи гіпотечні преміювані
- 1% листи Товариства кредитового а. м. кого
- 4% і 4 1/2% листи Б.анку краєвого
- 4% позичку краєву
- 4% облигації провінаційні і всілякі ренти державні

Ті панєри продаємо і купуємо по найточнійшим курсє деннім.

Контора виміни
ц к. упр. гал. акц.
БАНКУ
Гіпотечного.

Розклад залізничних поїздів

важний від 1. мая 1907.

До Львова приходять з	рано	перед пол.	по пол.	вечер	в ночи
Кракова	5:50	8:55	1:30	5:25	9:50
Кракова	7:25	9:45	—	8:40	2:31
Ряшева	—	—	1:10	—	—
Підволочиск	7:20	12:00	2:16	5:40	10:30
Черновець	8:05	—	2:25	—	9:00
Черновець	—	—	3:35	—	12:20
Станиславова	5:55	—	—	—	—
Коломні	—	10:05	—	—	—
Стрия	7:29	11:50	3:51	—	10:50
Нустомат	7:29	11:40	3:51	9:40H	19:50
Самбора	8:00	10:30	1:55	—	9:20
Любіня	8:00	10:30	1:55	9:20	11:50H
Рава рускої	7:10	12:40	4:40	—	—
Янова	8:22	1:15	5:00	9:45	10:10H
Брухович	7:10	12:40	1:44	4:50	8:20
Брухович	10:05H	—	3:21	5:30	9:35H
Зимної води	5:50	7:25	1:10	5:25	9:50

Зі Львова відходять до	рано	перед пол.	по полуд.	вечер	в ночи
Кракова	3:45	8:25	2:45	7:05	11:10
Кракова	—	8:40	6:15	7:20	12:45
Ряшева	—	—	4:05	—	—
Підволочиск	6:20	10:45	2:17	7:00	11:15
Черновець	6:40	9:20	1:55	—	10:41
Черновець	—	—	—	5:50	2:51
Станиславова	—	—	—	—	—
Коломні	—	—	2:35	—	—
Стрия	7:30	—	2:23	6:25	11:30
Нустомат	7:30	10:45H	1:26	6:25	10:30
Самбора	6:00	9:05	4:30	—	10:41
Любіня	6:01	9:05	2:10H	4:30	10:51
Рава рускої	6:12	11:05	—	7:10	11:35H
Янова	6:58	9:15	1:35H	3:45	6:30
Брухович	6:12	11:05	2:28	5:45	8:34H
Брухович	9:05H	12:41H	3:45	7:10	11:35H
Зимної води	3:45	8:40	4:05	7:20	11:00

ЗАМІТКА: Поспінші поїзди не платані товстим друком. — Поїзди їдучі лише в неділі і сьвята означені в неділі і сьвята від 26/1 до 15/9 буквою Н, — в неділі і сьвята а від 1/8 до 31/8 щодень буквою Л.

Товариство взаїмних обезпечєнь

„Дністер”

у Львові, при улиці Рускій ч. 20. (дім власний).

приймає обезпечєня будинків, вських річий домашних і гослєда ских, збіжа і паші на случай шкід заподіяних через пожар. Оплата премій мала, а к ристь для погорівших велика.

Шкоди ліквідує і виплачує «Дністер» з найбільшою скорєстю. При оцінці шкід бувають запрошені 2 господарі селяни з номєр членів. Дотєпер виплатив «Дністер» 13.747 відшкодовань в сумі сім і пів мільона корон.

Зиск по скінченім році звертає ся членам. Звороту за р. 1906 дістають обезпечєні члєни по 10 сот. за кожду корону заплаченої річної премії.

Банк красє й у Львові і в Чернівцях, Каса оцадности у Львові, і т. д. приймають поліси «Дністра» при уділюваню позички.

Житєві обезпечєня приймає «Дністер» для Краківєкого Т. вярїства, а провізаню від таких обезпечєнь відступає «Дністер» на добр ділий ціли.

Повсьєня до обезпечєнь уділяє Дирекція або агєнти.

Агєнції «Дністра» находять ся в кождім місті і в многих сєлах; там, де вїде не робить инший агєнт «Дністра», можуть письменні селяни старати ся о уділенє агєнції. До тепєр дістали агєнти 969 507 К прєвізані.

Фонди Товариства 31/12 1906:

Фонд резервовий	К 846 189 20
„ резерви премій	„ 55 110 —
„ на звороти	„ 16 110 —
„ на ріжницю курсєв	„ 29 866 35
„ резерви спеціальной	„ 31 049 73
„ емєрит урядників	„ 185 810 21
инші фонди заосмотрєні	„ 25 000 —

Сєльнє! асєкуруєтє ся від шкід огневих!

Міщанський рем. пром. Союз Кредитовий у Львові,
стов. зарєєстр. з оби. порукою уділює позичок на ціли промислові на довгді сплати ратальні.
Вкладки до обороту приймає на 5%.
Удїл вносить К 100, — вписове К 2.
Всі справи поладжує ся в дворотно.

(1-2)